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téma čísla – Nehmotná aktiva 

hugo a sally se baví o výhradě

4. Reakce na nedostatek důkazních informací

-ChaK-

Chápu. Takže my nemáme jak ověřit ocenění vlastních výrobků a nemůžeme vyloučit 
materiální nesprávnost. Vzhledem k naší materialitě a průměrné hodnotě zásob 
to nebude mít rozsáhlý dopad na účetní závěrku, ale výhradě z důvodu nedostatku 
důkazních informací se vyhnout nemůžeme.

Kromě popisu možných dopadů musíme popsat důvody nemožnosti získat 
spolehlivé důkazní informace. 

Rekonstrukce sice postupuje, ale jde to velmi pomalu. Nedaří se jim sestavit 
souvislou řadu účetních záznamů, která by navazovala na měsíční výkazy 
před a po zašifrovaném období. Pohledávky i závazky si z podstatné části 
zkonfirmovali a platby zkontrolovali na bankovní výpisy. 

To jako všem čtenářům zprávy vytroubíme, že jim zašifrovali data?

Jak je na tom klient s rekonstrukcí účetnictví, Hugo?

A zásoby vlastních výrobků? 

Zejména s rekonstrukcí přesného ocenění mají problém, protože ke konci roku 
měli na skladě mix výrobků ze zašifrovaného i následujícího období. Nestíhají před 
vydáním naší zprávy vyhotovit skutečné kalkulace ocenění vlastních výrobků.

Souhlasím. Navíc jsme vzhledem k charakteru jejich podnikání schopni analyticky 
ověřit, že jim v rozvaze nemohou chybět rozsáhlé položky. Je něco specifického 
na takovéto výhradě?

Asi se to dá popsat i bez konkretizace příčin toho, proč klient informace nemá.

vyřazení nehmotných aktiv
Nehmotné aktivum by mělo být odúčtováno z účetních 
výkazů:
•	 při prodeji nebo vyřazení nebo 
•	 v případě, že z jeho užívání a následného vyřazení  

nejsou očekávány žádné budoucí ekonomické užitky 
(a ve své podstatě tak již nedochází k naplnění defini-
ce aktiva).

Ve výsledovce se vykazuje jednou částkou zisk ne-
bo ztráta z vyřazení aktiva, jakožto důsledek působení 

čisté prodejní ceny (dochází-li k prodeji) a zůstatkové  
hodnoty aktiva. Konkrétní informace o prodejní ce-
ně a zůstatkové hodnotě se zpravidla uvádějí v příloze 
k účetní závěrce. Vzhledem k tomu, že z hlediska kon-
cepčního rámce pro prezentaci výkonnosti podniku je 
transakce prodeje dlouhodobého majetku okrajová, dru-
hotná, neopakovatelná a nijak nezapadá do hlavní ob-
chodní činnosti účetní jednotky, je výsledek z prodeje (ať 
již zisk nebo ztráta) prezentován jako součást ostatních 
výnosů/nákladů, nikoliv jako součást tržeb.


